



今天
阴到多云有阵雨或雷雨
北到东北风3-4级
25-29℃

明天
多云到阴
东北风3-4级
26-30℃

今日 1 叠 12 版
总期数第 8264 期

新闻晨报

今日空气质量 上午:优
下午:优

追/求/最/鲜/活/最/实/用/的/新/闻 SHANGHAI MORNING POST

2021年8月16日 星期一 农历七月初九

扬州疫情防控取得阶段性成效

每日新增报告病例持续下降 社区传播链得到有效阻断

>>>05 版



昨天下午,外白渡桥苏州河水位明显高于黄浦江水位,水面下起挡潮作用的闸门高度基本与河面齐平,闸门顶部河水溢出形成小梯度“瀑布”。

/晨报首席记者 任国强

潮湿闷热,这是“倒黄梅”吗? 错

本次降雨与梅雨期有相似之处,但不是梅雨 申城本周以多云为主,气温逐日升高

记者 徐妍斐

晨报讯 上周末,上海基本又在雨水中度过。今天开启新的一周,本市仍有对流性降水,随着副热带高压再度加强,天气转为多云为主,最高气温也逐步上升。

统计8月15日00时至15时30分降雨量,本市3个街镇超过100毫米,83.3%的街镇超过50毫米,100.0%的街镇超过25毫米,其中崇明横沙乡112毫米为最大,1小时雨量最大出现在浦东川沙新镇,达到58毫米(9时-10时)。

在雨水的打压下,徐家汇站昨天最高气温止步于26.1℃,而周六的最高气温是25.2℃,这在末伏里算是相当清凉。

上海中心气象台预计,本市昨天下半夜到今天白天仍有对流性降水,阴到多云有阵雨或雷雨,局部地区雨量仍可达大雨程度,最大小时雨强10-25毫米。

这波长江流域的持续强降雨已经持续了相当长时间,上海仿佛又回了一次“黄梅天”,民间也有“倒黄梅”的说法。

六七月的黄梅天与副热带高压有关,而这次降水背后也有副热带高压的影子。

中央气象台首席预报员方翀介绍,长江流域附近目前处于副热带高压边缘,在副热带高压边缘往往有持续的西南暖湿气流向北输送,当北方中纬度有冷空气南下时,冷暖空气交汇于长江中下游地区,就会出现强降雨天气。有的地方再配合地形等因素影响,就可能造成大暴雨甚至更强的天气。

公众熟知的南方梅雨季、北方“七下八上”防汛关键期都与副热带高压移动有关。本次降雨与梅雨期有相似之处,但不是梅雨。

已经到了末伏,天气还会再热吗?从目前来看,还是会的。

气象部门指出,随着副热带高压再度加强,申城本周天气以多云为主,气温逐日升高,周四周五的最高气温将升至33℃。另外,预计双休日受高空槽东移影响,本市还有一次明显的降水过程。届时,最高气温又要掉到“2”字头,但雨水结束后,气温将再次反弹。

随着气温的升高,空气中不稳定能量积聚,多伴有午后阵雨或雷雨的天气,加之湿度大,潮湿闷热的体感将卷土重来。